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Godt Nytår!

Det er igen tid til at betale sit års-
kontingent.
Bestyrelsen håber på at I kære medlemmer bliver 
ved med at støtte os og de mange aktive 
medlemmer  i vores stræben efter at få en mere 
menneskelig udlændingelov. Mange medlemmer 
giver nemlig større indflydelse og flere aktiviteter.
Jeg minder om at for at være stemmeberettiget 
ved generalforsamlingen skal man ifølge de 
nuværende vedtægter indbetale 
medlemskontingentet inden 1. februar.
Kontingentet på Kr. 250,- for par og Kr. 125,- for 
enkeltpersoner kan indbetales via
Kreditornummer 89183146 eller Giro 1-651-9103
Kontingentbetalingen kan tilmeldes PBS. 
Betaling via HomeBanking: Brug 
"Regningsbetaling" hvor igennem alm. girokort 
indbetales. Vælg kortart ”01”.
Husk at angive Navn(e) og adressen på de(n) 
person(er) som medlemskabet er for, i rubrikken 
"Meddelelse til modtager".
Hvis du mister vores indbetalingskort, kan du 
bruge foreningens Giro: 1-651-9103. 
Hvis du bruger ”overførsel”, brug reg. nr. 1551, 
med kontonr.16519103.
Hvis du/I har betalt kontingentet indenfor de sidste 
4 måneder, eller du/I er medlem i Äktenskap utan 
Gränser, eller du/I er blevet fritaget for kontingent 
på grund af personlige omstændigheder, behøver 
du/I ikke betale.

Medlemsmøder 

Bestyrelsen planlægger et større møde. Herom 
hører I mere i næste nyhedsbrev som forventes at 
udkomme midt i februar.
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Fra Redaktøren 

Med dette nyhedsbrev sender bestyrelsen kontingentgiroen, indkaldelse til generalforsamlingen, forslag om 
vedtægtsændringer, et urevideret regnskab og budgettet for 2005. Dette sendes nu på én gang for at spare 
på portoudgifterne. Bestyrelsen håber at se jer den 5. Marts.
Herudover handler nyhedsbrevet om Hvidbogen om afslag på ægtefællesammenføring og her beder vi om 
jeres hjælp. Uden den kender vi ikke den måde Udlændingestyrelsen administrerer udlændingeloven på.
Advokat Tage Gøttsche har et tilbud til foreningens medlemmer, der har boet i et andet EU-land og nu 
ønsker at vende hjem til Danmark. Bestyrelsens kontakt med pressen og politikere. Âktenskap utan gränsers 
hilsen. Vores medlem, kærlighedsflygtning Louise Vinther Alis holdt foreningens tale på Rådhuspladsen på 
Krystalnatten og bestyrelsen har en ”advarsel” til alle danskere.

Ny webmaster.

En hjertelig og kæmpe stor tak til Jens Ilsøe som fik foreningens webside på fod igen og som har styret den 
gennem længere tid. Denne konstante kæmpe arbejdsindsats blev desværre for stor og tog for mange timer. 
Hvis vi var i en forsamling ville jeg opfordre at vi klappede rigtig kraftigt og længe for Jens. 
Niels Henriksen har overtaget opgaven. Tusind tak.

Institut for Menneskerettigheder, DRC og ÆUG i Danmark og Sverige  samarbejder 
om at redigere en Hvidbog om afslag på ægtefællesammenføring.

Har du fået afslag , eller er flyttet til Sverige, 
pga. udlændingeloven så bidrag til Hvidbogen.
Har du venner som har fået afslag eller har 
måttet flytte til Sverige , så send en SMS og 
bed dem til at bidrage til Hvidbogen.

Hvidbogen er din mulighed for at dokumentere 
uretfærdighederne i udlændingeloven. Så hvis 
du er utilfreds med udlændingeloven og er 
flyttet til Sverige pga. af den eller har fået et 
afslag så skulle du tage og bidrage med din 
situation.

Oplysninger om hvidbogen

Institut for menneskerettigheder har besluttet at 
udarbejde en hvidbog hvor der sættes fokus på de 
afslag der gives, når der søges om 
ægtefællesammenføring.

For at kunne gennemføre undersøgelsen er det 
nødvendigt at indsamle oplysninger fra mange af 
de personer der har fået afslag. Hvis du har fået 
afslag med begrundelse i en af de kategorier der 
er omtalt i bilaget bedes du kontakte Maria 
Ventegodt Liisberg på Institut For 
Menneskerettigheder på tlf. 32 69 88 11.

Ud over personer der har fået afslag indgår der 
også personer der har valgt at flytte til f. eks. 
Sverige, fordi de på forhånd ved at de ikke vil 
kunne opfylde et eller flere af kravene i 
udlændingeloven.

For at gennemføre undersøgelsen har vi brug for 
en kopi af din ansøgning og det afslag din 
ægtefælle har fået. Dataene bedes sendt i en 
lukket kuvert til Maria Ventegodt Liisberg på 
Institut For Menneskerettigheder, Strandgade 56, 
1401 København K. Det materiale der tilsendes vil 
blive behandlet fortroligt og vil blive makuleret 
efter udgivelsen af hvidbogen.

For at kunne udarbejde hvidbogen er der brug for 
et antal personer i de forskellige kategorier. Derfor 
bedes du udenpå det lukkede materiale anføre 
hvilken af kategorierne du har fået afslag pga.

Det fremsendte materiale vil blive anonymiseret, 
så det ikke vil være muligt at genkende de 
personer der indgår i undersøgelsen. 

Afslagsindsamlingen foretages i december  og 
januar. Behandling af materialet og udarbejdelsen 
af hvidbogen sker frem til marts, hvor hvidbogen 
er planlagt udgivet.

Indsamlingen af dataene forgår i et samarbejde 
mellem ÆUG i Danmark og Sverige og DRC.

Vi håber meget at du, såfremt du har fået et afslag 
på ægtefællesammenføring, vil deltage og 
dermed bidrage til at belyse hvordan 
udlændingeloven virker i praksis

Erik Lemcke, på vegne af ÆUG's bestyrelse.
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Bilag: Kategorier i hvidbogen:
 
1.   Afslag pga. 24 års reglen
1.a  Danske statsborgere - etniske danskere 
1.b  Personer med anden etnisk baggrund, som er født og opvokset i DK 
1.c  Personer med anden etnisk baggrund, som er indvandret og ikke er født i DK.
 
2.   Afslag pga. Tilknytningskravet - 28 års reglen
2.a  Danske statsborgere - etniske danskere 
2.b  Danske statsborgere med anden etnisk baggrund og personer med permanent opholdstilladelse  
       som ikke er fyldt 28 år og er gift med en fra familiens hjemland 
2.c  Danske statsborgere med anden etnisk baggrund som er fyldt 28 år, men endnu ikke har boet 
       28 år i Danmark 
2.d  Personer med permanent opholdstilladelse som er fyldt 28 år, men endnu ikke har boet 28 år 
       i Danmark
 
3.    Afslag pga. proforma ægteskab
 
4.    Afslag af økonomiske grunde
4.a  Indtægtskravet opfyldes ikke 
4.b  Er selvstændig og kan ikke opfylde de særlige krav til selvstændige
4.c  Kan ikke opnå bankgaranti
 
5.    Afslag pga. sociale ydelser
 
6.    Afslag pga. boligkravet 
6.a  Afslag pga. manglende opfyldelse af boligkravet
6.b  Heraf afslag i situationer hvor der er en fremlejeaftaler på over 3 år)
 
7.   Afslag afvist pga. mangelfuld vejledning i offentlige instanser sagsbehandling
 
8.   Afslag og udvisning af den ene part selvom der er fælles børn i Danmark
 
9.   Ansøgere der har valgt at flytte fra Danmark / blive i udlandet fordi de ved, at ikke opfylder et 
      eller flere af kravene
 
10.  Afslag på ansøgninger hvor der er søgt efter EU-reglerne
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Ægteskab uden grænser er blevet kontaktet af Advokat Tage Gøttsche, 

som har et tilbud til medlemmer af Ægteskab uden grænser, der har boet i et andet EU-land og nu ønsker at 
vende hjem til Danmark. Kan I ikke rigtig overskue hvilke rettigheder I har som brugere af arbejdskraftens frie 
bevægelighed eller vil I gerne have hjælp til at udfylde ansøgningerne så læs mere om tilbudet her.
Jeg vil gerne i denne forbindelse påpege at tilbudet skal ses som et supplement til vores rådgivning og at 
man selvfølgelig stadig er velkommen til at ringe til Ægteskab uden grænsers rådgivningslinie eller sende 
sine spørgsmål til radgivning@aegteskabudengraenser.dk 

Af Jannik Sahlholdt, Formand for Ægteskab uden grænser

Planlæg jeres hjemrejse til Danmark i god tid. 

10 ofte stillede spørgsmål.

1. Hvor lang tid skal vi opholde os i et EU land før jeg kan få min udenlandske ægtefælle med til 
Danmark uden at skulle opfylde Udlændingelovens krav.

2. Hvad er forskellen på et opholdsbevis efter EU reglerne og en tilladelse til familiesammenføring efter 
Udlændingeloven. 

3. Skal min udenlandske ægtefælle have visum ved tilbagerejsen, og hvad er betingelserne for det.
4. Hvilke krav skal jeg/vi opfylde i form af arbejde, bolig eller andet.
5. Er det nok, at jeg søger arbejde i Danmark, eller skal jeg have fået et arbejde, når vi rejser tilbage.
6. Gælder de samme regler hvis jeg vil tilmelde mig et studium i Danmark i stedet for at arbejde.
7. Hvordan får min ægtefælle en arbejdstilladelse og hvor lang tid tager det. 
8. Hvad er forskellen på en arbejdstilladelse og et opholdsbevis efter EU reglerne.
9. Har min ægtefælle krav på gratis sprogundervisning når vi vender tilbage. 
10. Hvor lang tid går der inden min ægtefælle kan få et CPR. Nr. med ret til gratis lægehjælp, mulighed 

for oprettelse af en bankkonto, til at få et lånerkort til biblioteket osv.

Hvis I er i tvivl om et eller flere af disse spørgsmål, og er medlemmer af Ægteskab uden grænser, kan I 
nu få rådgivning og hjælp til at udfærdige en korrekt ansøgning til Udlændingestyrelsen af en advokat, 
som kun beskæftiger sig med denne type sager. I bør få svar på ansøgningen i løbet af en måned.

Efter aftale med Ægteskab uden grænser er rådgivning i form af besvarelse af jeres indledende 
spørgsmål gratis. 
Videre rådgivning, herunder at udfylde jeres ansøgning til Udlændingestyrelsen og at følge op på 
sagsbehandlingstiden i Styrelsen koster 1.000 kr.
Der skal føres nogle retssager, før Udlændingestyrelsen bøjer sig, og begynder at følge EU reglerne. For 
de af jer, som har mod på det, og tilsammen tjener så mange penge, at I ikke behøver søge fri proces 
(over 293.000 kr.) er det vigtigt at tegne en familieforsikring i forbindelse med, at I vender hjem. 
Forsikringen dækker jeres udgifter til en retssag med en selvrisiko (det beløb I selv skal betale) på 2.500 
kr. For de af jer, som ikke har en indkomst af denne størrelse og derfor skal søge fri proces vil Ægteskab 
uden grænser og jeg i fællesskab skrue en økonomisk løsning sammen for jer, hvis jeres sag er egnet 
som en principsag. Og det behøver ikke, som rygterne siger, tage en 7-8 år at føre en retssag. 

Advokat Tage Gøttsche. 
Kontakt mig med brev til adressen: Nørrebrogade 14, DK-8000 Århus C. E-mail: 
tgoettsche@mail1.stofanet.dk. Telefon: 0045 29 46 99 62.    
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Kontakten med pressen.

Talsmændene varetager kontakten med pressen, politikere og myndigheder for foreningen. Vores 
mål er at bidrage til information om de uretfærdigheder som udlændingeloven skaber, så loven i 
den sidste ende bliver ændret. 

I den forbindelse er pressens interesse for hvad der sker på udlændingeområdet meget vigtig. 
Hvis der ikke er artikler i såvel den danske som udenlandske presse der fortæller enkelt-historier 
og samtidig giver et overblik over lovens urimeligheder så vil politikkerne i den sidste ende ikke 
ændre loven.

Talsmændene bliver ofte interviewet som baggrundsinformation, men for at få pressen til at skrive 
om sagen, skal der næsten altid være en eller flere personer der er kommet i klemme i loven. 
Uden det ingen god presse- historie. Derfor er en af talsmændenes opgave at finde ægtepar der 
er villige til at fortælle deres historie til såvel TV som aviser. Som regel finder vi personerne til 
interviewet ved direkte henvendelse, men der er situationer hvor vi på hjemmesiden annoncerer 
efter par til interview. 

Vi ved at der er nogle af vores medlemmer der ikke synes det er en god ide at vi annoncerer efter 
kandidater til interview eller TV udsendelser. Men i bestyrelsen er vi ikke i tvivl om, at uden 
pressens interesse forbliver udlændingeloven som den er i dag.

Så derfor er vi meget glade for at fortælle, at vi siden Gil-Robles rapport i juni har haft en meget 
stor interesse fra pressen ikke mindst fra Udenlandske medier. Der har f.eks. været TV hold fra 
ikke mindre end 6 TV stationer herunder BBC World, TV5 i Frankrig samt Tysk og Svensk TV og 
2 TV stationer planlægger at komme. Herudover har der være artikler i New York Times og Los 
Angels times. 

Det politiske arbejde

Talsmændene Jannik Sahlholdt og Erik Lemcke har i uge 48 haft møde med 
udlændingeordførerne fra Enhedslisten: Søren Søndergård , Kristendemokraterne: Bodil 
Kornbek, Socialdemokraterne: Anne Marie Meldgård, og Socialistisk Folkeparti: Kamal Qureshi.
Møderne har været af meget forskellig karakter, men i alle tilfælde meget konstruktive.

Enhedslisten ved Søren Søndergård: Fandt udlændingeloven helt urimelig og arbejdede for at få 
den ændret. På basis af samtalen var han villig til at stille konkrete spørgsmål i folketinget til 
integrationsministeren. 

Kristendemokraterne ved Bodil Kornbek fandt udlændingeloven såvel inhuman som uliberal. 
Det må være enhver danskers ret frit at gifte sig og bo i Danmark. Kristendemokraterne har netop 
stillet forslag om 24 års-reglens afskaffelse. 

Socialdemokraterne ved Anne Marie Meldgård fortalte at de var villige til ændringer af 
udlændingeloven, hvis de efter et valg fik regeringsmagten, men at 24 års reglen stod fast, men at 
praksis kunne ændres. Anne Marie Meldgård lyttede til vores synspunkter blandt andet om, at det 
var 28 års-reglen som i praksis forhindrede alle danskere med udenlandsk baggrund i at gifte sig 
med person fra familiens hjemland indtil de havde opholdt sig i 28 år. Hun var ikke enig med os.

Socialistisk Folkeparti ved Kamal Qureshi. 
Kamal Qureshi og ÆuG har længe haft et samarbejde med det formål at ændre 
udlændingeloven.
SF har netop stillet Forslag til folketingsbeslutning om sikring af unges ret til selvbestemmelse ved 
valg af partner, forhindring af tvangsægteskaber og reel hjælp til unge, der er truet af denne 
tvang. 
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En mere udførlig redegørelse kommer i næste nyhedsbrev. 

Nyt fra Äktenskap utan gränser i Malmö.

Malmö, 7. december 2004

Kære medlemmer i Äktenskap Utan Gränser i Sverige

Så er 2004 ved at nærme sig sin slutning og vi kan se tilbage på året der gik som en hektisk 
periode for vores lille forening. Der har været stort pres på rådgivningen både på den danske 
og svenske side, da ca. 60 par om måneden i gennemsnit har måttet flytte over sundet. Hertil 
kommer de par, der har slået sig ned i andre EU-lande fx Tyskland, par som efter hård kamp 
har kunnet blive i DK, samt par, der har besluttet at vende tilbage til Danmark efter et ophold i 
Sverige. Vi har haft telefonrådgivning 2-3 gange om ugen, samt holdt åbent kontor hver 
tirsdag aften, og vi har ikke haft ret mange stille øjeblikke. Dertil kommer den stadige strøm af 
spørgsmål via e-mail og FORUM, hvor også medlemmer har givet en stor hånd med. Tak for 
det.

Omvendt ser det ud med de sociale aktiviteter. Vi har afholdt flere arrangementer, hvor der 
har været lidt for få fremmødte. Det har heldigvis været hyggeligt alligevel. Dog har vi i 
bestyrelsen besluttet, at vi fremover vil bruge kræfterne anderledes, så de først og fremmest 
kommer rådgivningen til gode. 

Vores kerneaktiviteter bliver derfor fremover

Rådgivningskontoret, med fast ugentlig åbningstid, samt telefontid på telefon     076 2180067
Oplysningsaktiviteter med udgivelse af foldere og opdatering på hjemmeside
Presse og lobbyarbejde sammen med ÆUG.dk

Vores kerne-emner for rådgivning, oplysnings- og pressearbejdet bliver fremover

Visumregler til Sverige
Alternativ dokumentation til manglende Pas
Regler for ansøgning om EU opholdstilladelse i Sverige for medfølgende mand/ kone med 
anden nationalitet end EU eller dansk
Arbejdsmarked og A-kasseregler i Sverige
Vielse i Sverige, hvor og hvordan 
Børn, barsel og fødsel i Sverige
Læge og sygedagpenge i Sverige
Boligspørgsmål, dog ikke formidling af værelser
Advokatbistand og juridisk assistance til at flytte tilbage til Danmark (DRC)
EU oplysning om migration og jobsøgning

Endelig har vi fastsat datoen for næste Årsmøde i Äktenskap utan Gränser i Sverige. Vi 
afholder årsmødet i Malmø den 2 april 2005. Sæt allerede nu X i din nye kalender for 2005. 
Vi vil gerne se rigtig mange, som har lyst til at sætte deres præg på foreningens fremtidige 
arbejde. 
Derfor indbetal venligst kontingentet for 2005.

God Jul og Godt Nytår fra bestyrelsen:  

Torben Estermann, Mette Munkhaus Olsen, Vinnie Pamba Ogwan´g, 
Jacob Hansen, Christina Reves og Niels Erik Hansen (DRC i Kbh.)
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Krystalnatten

Også i år var mange mennesker mødt op til fakkeltoget I København hvor vores medlem, 
kærlighedsflygtning Louise Vinther Alis holdt foreningens tale på Rådhuspladsen. 
For jer som ikke var tilstede ved demonstrationen kommer denne rammende tale her: 

God aften og vel mødt
Jeg hedder Louise Alis og jeg står her i aften på 
vegne af alle os kærlighedsflygtninge i Sverige. 
Vi har nemlig oplevet en snert af hvad jøderne må 
have følt den gang de statsløse og ofte 
familieløse blev sejlet over sundet en kold 
nattetime.
Vi har oplevet følelsen af at blive tvunget til at rive 
rødderne op og tage til udlandet pga. intolerance i 
vores hjemland.

 
Før jeg skulle tale i aften satte jeg mig ned og 
gravede frem af gemmerne alt hvad jeg kan huske 
om 2 verdenskrig og forbrydelserne fra den gang. 

Det første der faldt mig ind var en scene i 
Schindler’s Liste, der fik mig til at græde 
utrøsteligt.
Det er den scene, hvor nogle af de første jøder 
bliver ført bort og dermed bliver adskilt fra deres 
ægtefæller. Jeg græd og græd og græd. 

Jeg kunne ikke forestille mig en ondere skæbne, 
end at gå en usikker fremtid i møde og så uden 
den man elsker ved sin side.
Jeg græd da jeg så filmen, jeg græd da det 
overgik mig selv og det piner mig stadig når jeg 
gennem foreningen ”Ægteskab uden Grænser” til 
stadighed hører om unge ulykkelige kvinder og 
mænd i samme situation.

Unge kvinder og mænd, der står 
overfor at skulle igennem enorme 
praktiske og følelsesmæssige 
prøvelser,
de håbløse ansøgninger,
venten i månedsvis,

usikkerhed om fremtiden,
at skulle flytte fra familie og venner
Og alt dette bøvl skal gennemgås 
mens ens følelsesliv mest af alt er 
præget af 
ensomme nætter,
tårer i egne kolde hænder 
og kærlighed gennem et telefonrør.

Men i aften er vi her på grund af 
jødeforfølgelsen og som protest mod 
nazisme og raceforfølgelse i alle 
afskygninger.

Og derfor vil jeg gerne vende tilbage til 
filmen ’Schindlers Liste’ og i den 
forbindelse min ven Nihat.

Nihat er meget oplyst og veluddannet 
og derudover er han kurder og dermed 
også en del af en forfulgt minoritet. 
Han har en gang spurgt mig: 
”Hvorfor skal vi blive ved med at se 
oscarvindende film om anden 
verdenskrig og jødeforfølgelse? Hvad 
med alle de andre forbrydelser mod 
menneskeheden?”
Og man kan jo godt forstå ham. Det er 
sjældent man hører om de lidelser og 
den tortur som fx kurdere rundt 
omkring i mellemøsten gennemgår og 
har gennemgået i gennem mange år. 

Og jeg må fortælle ham, at det ikke er 
fordi vi synes det er mindre synd for 
kurdere eller andre forfulgte 
minoriteter.



Det er fordi det er vigtigt for os i Europa ikke at 
glemme! 
Det der skete dengang for uhyggeligt få 
generationer siden er en del af vores 
fællessamvittighed, det er vores fælles ansvar at 
noget lignende aldrig sker igen.

I alle lande i Europa var der frivillige nazist-
sympatisører, hvilket jo er en uhyggelig realitet, 
når man ser tilbage. 
Mange forfærdelige ting skulle gennemgås før vi 
nu er kommet videre og kun kan se tilbage med 
foragt og lettelse over at det er fortid. 

Vi fik en vigtig og dyr lektie. 

I Danmark har vi altid set os som heldige, fordi vi 
under besættelsen ikke vidnede så megen gru 
som så mange andre lande, 
her var ingen skyttegrave, 
ingen koncentrationslejre 
og ingen soldater i krig. 
Vi var forholdsvis heldige, men måske derfor har 
vi ikke lært lektien??? 

Måske har vi i Danmark ikke som de andre 
Europæiske lande lært lektien om hvor farligt det 
kan være at tro, at nogle mennesker er bedre end 
andre.
Hvor farligt det kan være at dele mennesker op i 
første og anden rang. 
Hvor farligt det kan være at forfølge udvalgte 
racer og give særlige rettigheder til andre

…

I de sidste år har det trukket i en meget kedelig 
retning i Danmark.
For at give et eksempel på dette vil jeg citere en 
embedsmand jeg talte med. Jeg ringede ind til 
integrationsministeriet for at høre hvilke 
muligheder jeg og min mand havde for at få lov til 
at bo i Danmark, men de kunne ikke rigtig hjælpe 
mig. 
Samtalen gik ingen steder og til sidst spurgte jeg i 
frustration:
”Er der slet ingen ting at gøre?” Og svaret lød
”Du skulle ikke have giftet dig med en udlænding.”
Altså budskabet fra integrationsministeriet er: ”Gift 
dig med en af dine egne eller lad vær’ at gifte dig 
overhovedet”

Og så bliver jeg forvirret, for hvis en 
muslimsk far siger disse ord til sin 
datter: ”Gift dig med en af dine egne” 
så er det tvangsægteskab og 
forkasteligt, men når en embedsmand 
siger det samme til en dansk pige så 
er det succesfuld integrationspolitik. 
Hvad er forskellen???

Ja, som sagt har det trukket i en 
kedelig retning i Danmark gennem 
længere tid.  
Jeg vil gerne også ha lov at citere en 
af de anonyme, som er med til at 
hjælpe flygtninge under jorden og 
dermed risikerer fængselsstraf. 
Jeg står med MetroExpressen fra 1. 
okt.
”Det er blevet koldt i Danmark” 
Og hvor er det sandt. Bare for at tage 
et af de nyeste eksempler på dette, så 
er Amnesty International for tiden i 
gang med en kampagne i Danmark.
 
Amnesty opfordrer den danske 
regering til at lave lovgivning imod 
tortur, for det har vi ikke nogen 
lovgivning om i Danmark overhovedet. 
Til gengæld har vi love der på flest 
mulig måder gør det svært for ikke-
danskere at komme ind i landet, 
det være sig flygtninge 
såvel som danskeres udenlandske 
ægtefæller. 

Og i den forbindelse vil jeg gerne 
tillade mig at lave en parallel til 
nazismen, 
for når en regering laver love, der gør 
alt hvad de kan for at få et land med 
Flest muligt hvide, 
Flest muligt lyshårede med blå øjne, 
Flest muligt kristne, 
Et land med andre rettigheder til Jens 
end til Yasin, 
Så er det kun midlerne, der adskiller …
…….. (*)

Mange tak

* De sidste tre ord fjernet af 
redaktionen.
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